

Информация о мероприятиях к 25-летию Конституции РФ в библиотеках МКУК «Оричевская районная ЦБС»

*Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.*

*Что мы Родиной зовём?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тёплый вечер за окном.*

*Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.
(В. Степанов)*



День Конституции – это важнейший праздник для любой страны, и Россия не является исключением. У нас этот день отмечают двенадцатого декабря. И хоть торжество не является официальным выходным днем, празднуют его многие граждане. В этом году граждане нашей



страны праздник отметят уже в двадцать пятый раз. Он учрежден специально для того, чтобы все мы помнили: мирная и комфортная жизнь для каждого возможна только тогда, когда все люди будут жить по законам. А главный закон страны – это как раз и есть Конституция. История Конституции России – это череда постоянных изменений, которые и привели к созданию современного варианта действующей конституции. Годы принятия

Конституций отображают определенные этапы в развитии страны и исторические процессы. Действующая Конституция Российской Федерации была принята в 1993 году.

15 октября 1993 года президент Б. Н. Ельцин подписал указ о всенародном голосовании по проекту конституции России и утвердил «Положение о всенародном голосовании по проекту Конституции Российской Федерации 12 декабря 1993 года». Согласно Положению, Конституция считалась одобренной, если за её принятие проголосовало большинство избирателей. Голосование состоялось 12 декабря 1993 года. За принятие конституции проголосовало большинство - 58,43 %. Новая конституция была принята и вступила в действие со дня её опубликования в «Российской газете» – 25 декабря 1993 года.

К 25-летию Конституции РФ в библиотеках МКУК «Оричевская районная ЦБС» всего проведено 11 мероприятий, на которых присутствовало 184 человека, из них: информационных часов 7, присутствовало 107 человек,

4 обзора, на которых присутствовало 77 человек.

Книжная выставка-обзор «25 лет Конституции» была оформлена на абонементе ОЦРБ им. Л. Ищудиной.



Правовой урок «Конституция – основной закон государства» проведён для учащихся 2-3 классов, присутствовало 53 человека (ОЦРБ им. Л. Иштутиновой ПЦПИ).

Библиотекарь познакомила с историей данного праздника, понятием и основами конституционного строя, вместе учились уважать законы страны, воспитывать гражданскую позицию. При проведении классного часа было использовано оборудование: компьютер, проектор, презентация. Особое внимание уделили рассмотрению прав и обязанностей граждан РФ, понятию гражданство. Были рассмотрены все вопросы интересующие ребят. Сделан вывод, что Конституция обязывает нас всех быть ответственными за судьбу Отечества.



Час истории «Судьба и Родина едины». История нашей страны главные этапы становления нашего государства.

Первые декреты, законы, и вопросы викторины и закрепление всего пройденного обсудили и проговорили на часе истории в Шалеговской СБФ, присутствовало 7 человек.



В Торфяной СБФ прошёл информационный час «Конституция – основной закон Российской Федерации», на котором присутствовало 10 человек. Час проведён с целью: формирование правовой культуры, правосознания детей, их уважения к Основному Закону нашей жизни через популяризацию знаний о Конституции Российской Федерации.

В ходе мероприятия участники познакомились с отдельными главами и разделами основного закона страны, книгами о Конституции.

Дали определение, что такое Конституция. Конституция – основной закон, обладающий высшей юридической силой, в котором закреплены основы конституционного строя. Основы правового статуса личности, федеральное устройство, система органов государственной власти. Рассмотрели, сколько насчитывалось Конституций в истории

Конституция Российской Федерации

Основной закон государства, определяющий его общественное и государственное устройство, основные права и обязанности граждан.

Принята 12 декабря 1993 года



Права гражданина РФ	Обязанности гражданина РФ
<ul style="list-style-type: none"> • право на свободу слова • право на бесплатное основное общее среднее образование • право на работу • право на бесплатную медицинскую помощь • право на собственную неприкосновенность • право на неприкосновенность его жилья и имущества. 	<ul style="list-style-type: none"> • соблюдать законы России • уважать права и свободы других людей • защищать Отечество • платить налоги • сохранять природу • заботиться о детях • заботиться о сохранности исторических и культурных памятниках.



России. Принятие каждой из них

знаменовало существенные изменения в жизни страны, подводило итог предыдущему развитию, отражала установление новых концепций. Ныне действующая конституция была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Рассмотрели, из каких разделов состоит Конституция. В преамбуле названо 6 основополагающих целей, реализация которых является главной задачей государства.

- Это:
1. Утверждение прав и свобод человека.
 2. Утверждение гражданского мира и согласия в РФ.
 3. Сохранение исторически сложившегося единства.
 4. Возрождение государственности в России.
 5. Утверждение незыблемости демократических основ Российского государства.



12 декабря наша страна вспоминает важную



дату своей истории – День Конституции Российской Федерации. Именно в этот день в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция нашей страны. В День Конституции для ветеранов села Коршик **Коршикской библиотекой** был проведен час информации «Основной закон России», во время которого ветераны получили информацию об этапах становления Конституции – гарант прав и свобод гражданина Российской Федерации. На мероприятии присутствовало 15 человек.

В конце встречи ветеранам напомнили и о том, что, кроме прав, существуют еще и обязанности, которые все мы, как граждане России, должны выполнять. Далее В.И. Корчёмкин, глава администрации Коршикского сельского поселения рассказал о тех законах, по которым живет село, об органе местного самоуправления, о решениях и постановлениях, которые принимает Коршикская сельская Дума. Оформлена книжная выставка-обзор «Наш дом – Россия».

6. Обеспечение благополучия и процветания России.

1 раздел содержит собственно Конституцию и состоит из 9 глав. Долг каждого россиянина – бережно относиться к Конституции: чтить, уважать и следовать заложенным в ней нормам и общенациональным ценностям, строить на их основе правовое государство.

В Стрижевской ГБФ оформлена книжная выставка-обзор «Основной закон страны».

12 декабря наша страна вспоминает важную дату своей истории – День Конституции Российской Федерации. Именно в этот день в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция нашей страны. В День Конституции для ветеранов села Коршик **Коршикской библиотекой** был проведен час информации «Основной



Час информации «Поговорим о Конституции» состоялся в Пищальской СБФ, на котором присутствовало 12 человек.

12 декабря – знаменательная дата для России. Это официальный и национальный праздник, именуемый днем Конституции РФ. Этот праздник – замечательный повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни в нашей замечательной стране – России! Это не просто праздник, но и памятный день принятия документа, благодаря которому сегодня мы с гордостью называем себя россиянами, можем трудиться, мечтать, жить свободно и справедливо. Читателей познакомили с текстом Конституции РФ, а также с книгами, посвященными государственной символике России и истории создания Конституции.



Важным результатом часа явилось понимание того, насколько значима Конституция для нашего государства, как важно не только знать, но и выполнять законы.

В Лугоболотной СБФ оформлена книжная выставка-обзор «Конституция – основа жизни».



Познавательный час «Основной закон нашей жизни» состоялся в Истобенской СБФ. Мероприятие

проведено в школе для учащихся 1, 3 классов. Ребятам напомнили, что за дата 12 декабря, продемонстрирована Конституция РФ, рассмотрены символы государства. О наших правах и обязанностях говорили в игровой форме, используя сюжеты, примеры из сказок. Для ребят этого возраста понятия «права» и «обязанности» пока сложны, тема рассматривается на уроках окружающего мира.



Час информации «Основному закону страны – 25!» состоялся в Быстрицкой СБФ. Библиотекарь напомнила собравшимся, что такое Конституция РФ, для каких целей и когда этот документ появился впервые, какие изменения претерпел основной закон со временем, когда была принята Конституция РФ

Мы надеемся, что представленная нами информация, проведённые встречи способствуют популяризации знаний об Основном законе Российской Федерации и формированию правовой культуры.

*Г. Варанкина, зам. директора по методической работе
МКУК «Оричевская районная ЦБС»*